

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 50 (334). 8 июля 1939 года. Суббота

Образцово подготовиться к уборке урожая

На полях колхозов нашего района — прекрасные виды на урожай озимых и яровых хлебов. Цветет рожь, колосится пшеница. Времени до начала уборки остается мало. Перел партийными и советскими организациями стоит задача организовать образцовую подготовку к уборке урожая и хлебосдаче.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году“, одобренное майскимplenумом ЦК ВКП(б) — боевая программа борьбы за образцовую проведение хлебоуборки и хлебопоставки государства. В нем поставлены четко рекомендации: сортировка зерна должна быть исправной и большая часть его сгнила. В колхозе „Красные соколы“ амбары не дезинфицируются, из 12 ящиков отремонтированы только 2, зерноочистители не исправны.

В колхозе им. Калинина не отремонтированы 3 жнейки, 3 сортировки, 2 клейтона, 9 веялок, 6 крытых токов. Нужно сделать 16 безстаканников, не хватает 300 мешков. Кузнец Лазарев вместо ремонта уборочных машин в кузнице работает постоянно. В этом колхозе в прошлом году из-за плохого ремонта жнейки часто выходили из строя, уборка затянулась и сопровождалась большими потерями.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР специальной телеграммой 27 июня отметили неудовлетворительный ход подготовки нашей области к уборке и потребовали от партийных и непартийных большевиков области уделять темпам подготовки. Необходимо вовлечь в подготовку к уборке всю массу колхозников.

СЕНОКОС ИДЕТ ПОЛНЫМ ХОДОМ

В колхозе „Земледелец“ постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ обсуждалось с колхозниками на общих собраниях колхоза, на бригадных собраниях и по десятидворкам. Колхозники хорошо поняли, что только честный ударный труд в колхозе, укрепление общественного хозяйства колхоза обеспечат за жизненную культурную жизнь колхозникам.

Председатель колхоза т. Старовойтов говорит: „В результате обсуждения постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР трудовая дисципли-

НОРМУ ВЫПОЛНЯЮТ НА 150 ПРОЦ.

В соревновании на сенокосе между звенями в 4 бригаде колхоза „III решающий год пятилетки“, Ивановского сельсовета, лучшие образцы показывают I звено. Косари этого звена тт. Абдулкова Д., Зайцева М., Маслова Т., Савинкова М., Жданов М. ежедневно скашивают по 0,6 га.

Вершинин.

КОСИТ ПО 7—7,2 ГА В ДЕНЬ

65-летний колхозник колхоза „III Интернационал“ Становкин Степан Кузьмич на сенокосилке ежедневно скашивает по 7—7,2 га, при норме 4 га. Соревнующийся с ним комсомолец Жильников Иван скашивает по 5 га.

НА КОЛХОЗНОМ СОБРАНИИ

В колхозе „III Интернационал“ на днях на общем собрании колхозников вторично обсуждались постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов в 1939 г.“ и „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“. На собрании присутствовало 76 человек.

Колхозники в обсуждении этих постановлений, направленных на укрепление колхозов, приняли активное участие. Тт. Чечкин Р., Протасова А., Ксенофонтова А., Иванов А., Протасов А. и другие указывали, что правление колхоза недостаточно борется за быстрое проведение этих постановлений в жизнь. В подготовке к уборке урожая много недостатков.

Недостаточно решительно ведется борьба с мнимыми колхозниками. Например, Паршиццева Валентина в 1937 году в колхозе совсем не работала, в 1938 году выработала всего 19 трудодней и в этом году не имеет ни одного трудодня. Над честными колхозниками, которые хорошо работают, надсмеялся. Так же не имеет трудодней в этом году Чесовских Марфа. Она ежегодно себе единолично накапливала сено на колхозной земле.

Собрание обязало правление колхоза ремонт уборочного инвентаря полностью закончить в 10 июля, отремонтировать и дезинфицировать зернохранилища к 15 июля, строительство перевалочной базы закончить к 20 июля. Особое внимание уделить сенокощению, чтобы полностью выполнить план сеноуборки, обеспечить кормами весь обобществленный скот колхоза и выделить сена для распределения на трудодни.

Собрание исключило из колхоза лжеоколхозницу Паршиццеву В., а Чесовских М. предупредило, что, если она впредь допустит прогулы, также будет исключена из колхоза.

А. Семенов.

НАШ КОЛХОЗ К ХЛЕБОУБОРКЕ ГОТОВ

Колхоз „Красный восток“ полностью подготовился к уборке урожая и хлебосдаче. Все хлебоуборочные машины и телеги отремонтированы. Телеги, предназначенные для возки снопов, плотно оббиты тесом так, что ни одно зерно при возке снопов не будет теряться. Выстроены 3 новых тока. Амбары прошли инспектированы. Имеется 180 мешков.

На сенокосе работает 5 звеньев по 7 человек в каждом. В соревновании лучшие показатели имеют I и II звена. В I звене тт. Медведев Александр (звеновод), Леонова Агафья, Соболева Фекла, Клецкина Агриппина, Семенова Мария при норме косьбы 0,5 га скашивают по 0,75 га. Во II звене тт. Медведев Кирилл (звеновод), Медведев Николай, Ульянцев Иван, Ульянцева Евдокия, Балыскина Евросиния, Алексеева Агриппина и Николаева Клавдия скашивают по 0,65 га.

Первое звено, соревнуясь со вторым звеном, борется за выполнение дневной нормы на 200 проц.

Сенокосных угодий наш колхоз имеет много, но тра ву ежегодно полностью не скашиваются. Отдельные рвачи, делая прогулы, отдельно себе накапливали сено на колхозной земле, а колхоз не выполнял план сеноуборки. В этом году мы, основываясь на постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР „Об охране общественных земель колхозов от разбазаривания“, не допустим того, чтобы колхозники единолично косили себе сено. Всю траву скосим и уберем колхозом. Заготовим корма столько, чтобы его хватило не только для колхозного скота и выполнения сеноуборки, но сделаем 20 проц. страхового фонда и достаточный запас для распределения по трудодням колхозников.

Председатель колхоза „Красный восток“ П. Медведев.

Хорошо готовятся к уборке

Хорошие хлеба растут на полях колхоза „III решающий год пятилетки“, Чумайского сельсовета. Это радует сердца колхозников, они дружно готовятся к уборке урожая.

Все звенья отремонтированы. Закончен ремонт двух крытых токов. Закавчивается ремонт телег. Из 14 амбаров полностью отремонтированы и продезинфицированы 12, произведется ремонт остальных двух амбаров. Заготовлено 300 мешков и 3 ящика.

Сейчас правление колхоза составляет план уборочных работ. Для работы на жнейках и возки зерна на элеватор выделяются лучшие колхозники.

Извлекая уроки из опыта прошлогодней уборки,

у всех колхозников одновременно — тщательно и во время подготовиться к уборке, полностью сохранить урожай, досрочно рассчитаться с государством по зернопоставкам с тем, чтобы достойно встретить следующий год.

Все 70 человек трудоспособных раскреплены на определенных участках работы. Полностью изжиты прогулы.

Колхоз выполнил план паровспашки на 130 проц. На всей площади посева произведена прополка, особенно тщательно прополоты выделенные участки для комбайновой уборки. Заложено силоса 120 тонн и сверх плана закладывается третья яма. Успешно идет работа на сенокоше.

А. Ляхов.

Нужно ввести индивидуальную сделщину

Колхоз „1 Мая“ на 5 июля план сеноуборки выполнил на 63 проц., скосив 352 га, засыпало 110 га. На сенокоше работают 9 сенокосилок, 7 конных граблей, 39 человек ксят вручную.

Междуд бригадами и звеньями организовано соревнование. И. И. Семенов, М. И. Мегиц и А. С. Наконечный на сенокосилках производят производительность труда. Не вводят индивидуальную сделщину лишь потому, что при такой организации труда будут лишние хлопоты бригадиром по приему работы от каждого колхозника.

Нужно правлению колхоза немедленно ввести индивидуальную сделщину на сенокоше. Это на много поднимет производительность труда каждого колхозника.

С. Пшеничный.

ЯПОНСКИЕ ПРОВОКАТОРЫ НЕ УСПОКАИВАЮТСЯ

По сообщению штаба монголо-советских войск МНР, ко 2 июля с. г. япономанчжуры сосредоточили значительные силы пехоты, конницы, артиллерию и около 100 танков в районе Номон-Кан-Бурд-Обо, юго-восточнее озера Буйр-Нур. При поддержке бомбардировочной и истребительной авиации, снова, нарушив границу МНР, япономанчжуры на рассвете 3 июля перешли в наступление из района Номон-Кан-Бурд-Обо севернее озера Яньху, атакуя расположение монголо-советских войск к востоку от реки Халхын-Гол, стремясь прорваться к западу от этой реки. В наступлении участвовала вся 23 пехотная дивизия Камапубара, поддержанная полком пехоты, 3—4 танковыми полками и до 6 кавалерийских полков.

Монголо-советские войска отразили все атаки япономанчжурских войск в районе Номон-Кан-Бурд-Обо и нанесли им большие потери. К северо-западу от этого района японская пехота, при поддержке не менее 60 танков, потеснила кавалерийские части монголо-советских войск и переправилась на западный берег реки Халхын-Гол, заняв небольшой плацдарм. В результате решительной контратаки советско-монголь-

ских войск и авиации, японские войска, переправившиеся на западный берег реки Халхын-Гол, к исходу 5 июля с большими для них потерями, отброшены к востоку от реки Халхын-Гол. За эти дни расстреляно советско-монгольской артиллерией 50 японских танков, подбито 8 орудий. Убитых япономанчжуров — около 800 человек. Потери монголо-советских войск — 100 человек убитыми, ранеными 200 человек, подбитых танков и бронемашин 25 штук.

Одновременно за 2—5 июля происходили воздушные бои крупных сил авиации с обеих сторон. Во всех этих вооруженных столкновениях в поле боя преимущество неизменно оставалось за советско-монгольской авиацией. Японская авиация за период боев с 2—5 июля потеряла сбитыми — 45 самолетов. Потери монголо-советской авиации — 9 самолетов.

По сведениям штаба советско-монгольских войск, начальник бюро печати квантунской армии Кавахара, за опубликование лживых и хвастливых сообщений о мнимых успехах японской авиации, смещен со своего поста и заменен полковником Вато.

(ТАСС).

КОЛХОЗЫ УБРАЛИ 1310 ТЫСЯЧ ГА ХЛЕБОВ

Во всех южных районах страны идет уборка обильного урожая. В Азербайджане скончено 244 тысячи га колосовых, 36 проц. плана. В Крыму убрано почти одна треть хлебов. На Украине косовица развернулась в 10 областях. После озимая рожь в южных районах Курской, Воронежской, Саратовской областей.

Всего в колхозах страны на 30 июня скончено 1310 тысяч гектаров колосовых.

(ТАСС).

Германское оружие для Китая

По сведениям английской печати Германия доставляет через Сингапур в Китай оружие и военные снаряжения больше, чем какая-либо другая страна.

По словам газет сотни тонн германских снарядов, взрывчатых веществ, автоматических оружий, предназначенных для Китая, прибыли в Сингапур на германских пароходах.

Печать сообщает также, что Германия и Китай подписали соглашение о товарообмене на сумму 5 миллионов фунтов стерлингов. По этому соглашению Германия обязалась поставлять Китаю наряду с военным снаряжением самолеты последних типов.

(ТАСС).

Кузнец — кандидат на Всесоюзную сельхозвыставку

Кузнец В.-Чебулинской МТС тов. Горлов Макар Никифорович утвержден кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Тов. Горлов, рабочий кузнецом МТС с 1935 года, систематически выполняет задание. В 1935—1936 гг. нормы выполнял на 160—210 проц., в 1937 г. — на 230—250 проц., в 1938 году — на 250—320 проц.

За эти годы он дирекцией МТС за честную стахановскую работу премирован несколько раз.

Тов. Горлов говорит: "Перевыполняю я норму потому, что всегда с кем-нибудь соревнуюсь". В настоящее время он соревнуется с кузнецом Мельниковым. Оба сейчас изготавливают части к комбайнам.

А. Вятских.

Местком бездействовал

5 июля с. г. в райофе состоялось отчетно-выборное собрание членов профорганизации финансово-банковских работников. Из отчетного доклада предместкома гов. Василенко видно, что местком бездействовал. Профсоюзные проводились очень редко, не по плану, на собрания являлись не все члены союза.

Выступавшие в прениях тт. Балошенко, Прокопьев, Шкуригин подвергли резкой критике работу месткома. Местком не занимался политико-воспитательной работой среди членов союза и членов их семей. Оборонная работа заброшена. Стена газета не выходит. Местком не мобилизовал членов союза на досрочное выполнение плана мобилизации средней. Соцдоговора на соревнование не оформлены,

а если оформлены между отдельными работниками, то выполнение, взятых обязательств в договоре, местком не проверял. Итоги соревнования никто не знает.

Члены союза также критиковали и ревкомиссию (председатель Осипова), которая в течение года ни разу не проводила ревизию МК.

В новый состав месткома тайным голосованием выбраны тт. Умнов, Кованыхин и Шипилова.

Собрание обязало новый состав МК работу проводить по плану, организовать политмассовую работу среди членов, оживить работу спортивно-военного кружка, развернуть соревнование за досрочное выполнение плана мобилизации.

А. Михайлов.

ГЛУБЖЕ ВНИКАТЬ В КОЛХОЗНУЮ ЖИЗНЬ, ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РУКОВОДИТЬ КОЛХОЗАМИ

На объединенном Пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) в январе 1933 года товарищ Сталин говорил:

"...Колхозный строй не уменьшает, а увеличивает заботы и ответственность партии и правительства в отношении развития сельского хозяйства. Из этого следует, что партия, если она хочет руководить колхозным движением, должна входить во все детали колхозной жизни и колхозного руководства. Из этого следует, что партия должна не уменьшать, а умножать свои связи с колхозами, что она должна знать все происходящее в колхозах, чтобы во-время притти на помощь и предупредить грозящие колхозам опасности".

Колхозы являются социалистической формой хозяйства. Но из этого вовсе не вытекает, что в колхозах нет и не может быть частносоветнических, буржуазных тенденций, занесенных остатками разбитого кулачества. Эти тенденции нашли наиболее яркое свое выражение в том, что во многих колхозах некоторая часть колхозников всячески отлынивали от работы в обобществленном хозяйстве и превратила свои при-

садебные участки в основные источники дохода.

Все эти извращения основ политики партии в области колхозного строительства создались на основе неправильного, небольшевистского руководства колхозами со стороны местных районных и областных партийных и советских организаций. Вместо того, чтобы стоять на страже общественного хозяйства колхозов и ограждать основной источник силы и крепости колхозного строя — общественную землю колхоза — от посягательств частносоветнических элементов, местные партийные и советские руководители предоставили решение важнейших вопросов колхозной жизни самотеку и нередко, идя на поводу рваческих элементов из колхозников, сами брали на себя инициативу нарушения устава сельхозартели". (Из постановления ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания").

Сила и крепость колхозного строя, рост благосостояния колхозников зиждется на честной, добросовестной работе в общест-

венном хозяйстве. "И если все колхозники, — учит товарищ Сталин, — все, а не только большинство, — будут работать честно, колхозы завалятся продуктами, они завалятся всячим добром, и наша страна станет самой богатой страной в мире". Разбазаривание общественных земель колхозов — священной, неприменимой социалистической собственности — в пользу личных хозяйств колхозников по сути означал подрыв основы колхозного строя, удар по кровным интересам колхозников.

Обсудив по инициативе товарища Сталина вопрос о борьбе с нарушениями устава сельхозартели, майский Пленум Центрального Комитета показал всей партии, всем трудящимся, к каким опасностям для колхозного строя могли привести эти извращения, и наметил мероприятия для быстрой их ликвидации. Эти мероприятия имеют огромное, поистине историческое значение для дальнейшего укрепления колхозного строя и в тоже время являются образцом большевистского руководства колхозами.

Задача всех местных партийных и советских организаций состоит сейчас в том, чтобы по-большевистски осуществить решения

майского Пленума Центрального Комитета и вместе с тем извлечь для себя необходимый урок в отношении руководства колхозами. Чтобы правильно направлять развитие колхозов, предупредить возможность ошибок и извращений, необходимо вникать во всю колхозную жизнь, повседневно, конкретно руководить колхозами. Это значит, прежде всего, крепить и умножать связи с колхозами, с колхозным активом. Ведь это факт, что честные колхозники не раз сигнализировали в местные партийные и советские организации, справедливо, законно возмущаясь тем, что отдельные лодыри и рвачи отлучаются от работы в общественном хозяйстве, расширяют свои приусадебные участки, сдаают их в аренду и т. д. Достаточно было прислушаться к сигналам честных колхозников, чтобы давным-давно покончить с такого рода возмутительной практикой.

По-большевистски руководить колхозами — это значит повседневно, упорно работать над коммунистическим воспитанием массы колхозников, неустанно, на практике показывать, что только общественное хозяйство колхоза, только честный, добросовестный труд в обобществленном хозяйстве — основа благосостояния

колхозников. Это значит — надо добиваться, чтобы трудодень в колхозе был полновеснее, чтобы работа в обобществленном хозяйстве шла организованнее и дружнее. А для этого необходимо каждому партийному и советскому руководителю глубже вникать в экономику колхозов, конкретнее заниматься такими вопросами, как организация труда, производственные планы, сметы, распределение доходов. Для этого необходимо шире развернуть массовую политическую работу, разъяснять решения XVIII съезда ВКП(б) и майского Пленума ЦК ВКП(б), имеющие исключительное значение для воспитания колхозных масс.

Наступают летние уборочные работы. Сейчас, как никогда, должно быть крепко руководство колхозами со стороны местных партийных и советских организаций, как никогда должна быть на высоте организующая, руководящая роль сельских коммунистов.

Крепкое, конкретное руководство каждым колхозом, а внутри колхоза — каждой бригадой, звеном — в этом — верный залог того, что уборочная кампания будет проведена быстро, организованно и без потерь.

Г. Антонов.